

地方 AMC“安徽模式”引多地“取经”

系全国首个民资控股;消化处置金融不良资产

金融不良资产风险的不断暴露,使得地方 AMC(资产管理公司)应运而生。成立不到1年,安徽首家地方资产管理公司国厚资产,凭民营资本参与的特征,在国内外声名鹊起,并引得国内多地“取经”。

■ 记者 丁林

民资参与的地方 AMC

随着 GDP 增速的逐渐放缓,地方银行的不良资产风险,也将随着经济下行的压力而不断增大。传统的四大全国性质的 AMC 的业务范围,无暇涉及地方,因此,组建地方的 AMC 迫在眉睫。

去年,安徽和江苏、浙江、广东、上海一起,成为全国首批可开展金融不良资产批量收购业务的省(市)。安徽省国厚资产管理有限公司在该次银监会备案审核中顺利

通过,榜上有名。

然而,与其他四地组建的地方 AMC 不同,国厚资产的股东结构较为特殊。

相关公开资料显示,国厚资产主要由上海东兴控股、安徽博雅投资等发起成立,也为目前全国首个由民资控股的地方 AMC。据悉,上海东兴控股为央企东方资产管理公司的全资子公司,安徽博雅投资则为民营企业。

“目前,民资参与入股资产管理公司并不多见。”国厚资产董事长李厚文称,这也是金融改革安徽打响的全国第一枪。

“安徽模式”引多地取经

在地方资产管理公司成立之前,我国金融机构不良资产处置工作只能由长城、信达、华融和东方(四大资产管理公司)等极少数资产管理公司负责。

另一方面,金融和经济波动,又成为造成银行不良贷款上升的主要风险因素。“银行要加快批量、打包转让不良贷款的步伐,积极主动与资产转让市场买方沟通协调,提高不良贷款处置规模和效率。”银监会相关负责人早前发表署名文章称。

然而,在全国上下鼓励发展混合所有制经济的大背景下,国厚资产拥有民资入股的身份,无疑聚集了行业内的目光,吉林、陕西等地相关部门先后都来交流学习。今年1月,重庆渝富资产相关负责人即来到国厚资产,就多方面进行了解。

金融业有了“稳定器”

作为全省唯一一家具备金融不良资产批量收购处置业务资质的省级地方资产管理公司,国厚资产今后在安徽省范围内享有与四大资产管理公司同等参与金融机构

不良资产转让与处置的资格。

该公司资产经营部副总李明透露:截止到目前,公司在不到1年的时间内收购不良资产总计6亿多元,“几百笔资产收购分布在省内六七家银行。”

地方 AMC 被称为“黑骑士”,它又是如何化解不良资产处置的?据国厚资产执行总裁张贵言介绍,公司以收购或托管金融及类金融机构的债权、股权、动产、不动产等各种形式的不良资产,通过追偿债务、债转股、并购重组、资产证券化等多种处置方式,实现处置收益的最大化。

李厚文则将地方 AMC 形容为地方经济发展中的“金融稳定器和金融安全网”,“在为安徽企业重组、产业整合以及转型升级等方面提供专业化的金融服务的同时,助力地方金融体系稳定运行,优化地方金融生态环境。”

春装上市

昨日,空气里依旧透着初春的寒意,而合肥各大商场里,满园春色已经占据商家展台,鲜艳的色彩也预示着天气即将转暖,从商家打出的优惠信息来看,春装价格基本稳定。

记者 程兆文/图



辨证论治顽固性失眠

星报讯(汪珺 记者 李婉婷) 失眠,中医称不寐,常影响人们的正常工作、生活、学习和健康。中医治疗顽固性失眠,为什么要辨证治疗?如何治疗?辨证治疗有何优势?明天上午9:30~10:30,本报健康热线(0551-62623752)将邀请安徽省中医药大学第二附属医院康复科主任孙善斌为读者提供健康服务。

孙善斌,主任医师,安徽省针灸学会常务理事。从事针灸临床、教学和科研工作20余年,学风严谨,学术精湛,擅长使用中药与针灸相结合的方法治疗顽固性失眠、中风、颈肩腰腿痛等疾病,其中药配合针灸治疗顽固性失眠临床效果显著。

滨湖埠上草原拟五一开放

星报讯(杜莉 记者 沈娟娟) 今年五一,在原合肥万年埠码头的位置,具有草原风情的埠上草原将精彩亮相。

埠上草原位于庐州大道与环湖北路交口以南的沿湖地带,“将引进蒙古包、滑草、热气球、无烟烧烤等游乐项目,并提供房车基地等场所,与周边的滨湖湿地森林公园等形成差异化景观。”相关负责人说。

光明影都将建6层停车楼

星报讯(记者 丁林) 位于省城三孝口商圈显著位置的光明影都旧址,今后究竟如何利用终于有了定论。根据安徽合肥公共资源交易中心的消息,该地将建6层停车楼。该项目工程施工招标公告显示,该停车楼地下一层,地上五层。

方兴大道部分路段将打通

星报讯(记者 丁林) 省城金寨南路、方兴大道部分路段将打通,分别为金寨南路一小路至五十埠路段,方兴大道汤口路至金寨南路路段。来自安徽合肥公共资源交易中心的消息显示,上述两条路部分路段正在进行监理方的招标。

锦绣大道等6路将“拉长”

星报讯(杨楠楠 记者 丁林) 市场星报、安徽财经网记者昨日获悉,省城将对锦绣大道等6条城市主干道进行“拉长”,分别为祁门路(包河大道—巢湖南路),锦绣大道(上海路—巢湖南路),合作化路(金寨路—祁门路),大众路(裕溪路—高亮路),巢湖南路(锦绣大道—环湖北路),习友路(312国道—龙川路)。

肥西三河将打造合肥最大湿地公园

星报讯(孙志勇 张静 星级记者 俞宝强) 乘轻舟在芦苇荡里荡漾,看落日熔金中众鸟归林;或是摘莲蓬采红菱,赏接天莲叶,看鱼翔水底……昨日,市场星报、安徽财经网记者从肥西县获悉,三河湿地成功获批省级湿地公园建设试点,湿地的各项基础建设也在加紧建设中。

三河湿地公园规划总面积为9114.6公顷,湿地面积为8869.43公顷,湿地率97.31%。拟建的三河湿地公园将三河镇的历史文化与巢湖的水文化

联系在一起,三河省级湿地公园西起小南河,南至杭埠河,北至巢湖孤岛北侧1千米处,东至巢湖孤岛东侧5千米处,主要包括巢湖孤岛及其周边水域,杭埠河三河行政段,杭埠河故道两汉河、小南河三河行政段,丰乐河部分区段,桃花岛,太平月三角洲及周边林地等。

规划建设三河湿地公园,通过河流生态廊道、巢湖水面生态板块和林地植被基质的保护和恢复建设,保证巢湖三河地区的生态安全,有效拓宽三河古镇的发展空间,将三河千年古镇文化“活

水”注入湿地,引入巢湖。而且,公园可以将三河镇的历史文化与巢湖的水文化联系在一起,成为和三河古镇旅游相映衬的生态水乡。

三河湿地公园的规划面积和湿地面积将成为合肥市打造的包河区滨湖湿地公园、庐阳区三河新城湿地公园、肥西县三河湿地公园等三个湿地公园之首,目前,三河生态湿地公园已经成功获批省级湿地公园建设试点,各项湿地建设任务和湿地公园保护措施正在持续稳步推进。

天猫国际、考拉海购盘踞 跨境电商试验区落户杭州

安徽买家海淘纸尿裤,一天即可到货

星报讯(星级记者 张华玮) 一包日本原产的纸尿裤,从下单到收货,北京的谭先生只等了31个小时。“昨天考拉海购办尿裤节,起大早买了几包纸尿裤,结果,duang~~第二天一早就收到短信开始派送了。”谭先生在个人微博上兴奋地晒单。

事实上,如果是安徽的消费者,收到纸尿裤的时间可能会更快。相比此前至少要等上10天的消费体验,考拉海购24小时左右便将商品送达消费者手上的速度不亚于同城速递,更刷新了行

业纪录。日前,杭州被批准设立跨境电商电子商务综合试验区,这对广大海淘族来说,都是福音。

既然是海外商品,为何会这么快到达消费者的手中?市场星报、安徽财经网记者了解到,在跨境贸易进口试点政策下,考拉海购通过集中海外采购,统一由海外将货品发送至其位于杭州、宁波等地的国内保税仓库,消费者在网上下单后,便直接从保税仓库发货。而为了进一步优化购物体验,考拉海购与海关工作人员配合,开通专门通道,从而

实现极速清关。

2014年2月,阿里巴巴推出天猫国际,专注跨境电商业务;2015年1月,网易推出考拉海购,以自营模式开疆拓土。两者都与杭州、宁波等地的保税区合作,建立了仓库,让杭州有了全国首个跨境电子商务产业园。事实上,就记者从省商务部门了解的情况看,打造跨境电商基地也是我省重要的发展战略之一,不过,与杭州相比,我省则缺乏了天猫国际、网易考拉海购等大型规模化企业的支撑。